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Předmluva

Tato evropská norma byla připravena technickou komisí CEN/TC 224 "Strojově čitelné karty, rozhraní
a činnost souvisících zařízení", jejíž sekretariát je při AFNOR.



Této evropské normě musí být nejpozději do ledna 2000 udělen status národní normy, a to buď
vydáním identického textu nebo schválením к přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v
rozporu musí být zrušeny nejpozději do ledna 2000.

V souladu s Vnitřními předpisy CEN/CENELEC se národní normalizační organizace následujících zemí
zavazují, že zavedou tuto evropskou normu: Belgie, Česká republika, Dánsko, Finsko, Francie, Irsko,
Island, Itálie, Lucembursko, Německo, Nizozemsko, Norsko, Portugalsko, Rakousko, Řecko, Spojené
království, Španělsko, Švédsko a Švýcarsko.

Tato evropská norma je jednou z řady norem pod společným názvem "Systémy s identifikačními
kartami Rozhraní člověk-stroj" a jednotlivé části jsou následující:

Část 1: Zásady návrhu uživatelského rozhraní

Část 2: Rozměry a umístění hmatového identifikátoru pro karty ID-1

Část 3: Skupinové klávesnice

Část 4: Kódování uživatelských požadavků pro osoby se speciálními potřebami
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Úvod

Strojově čitelné karty umožňují rostoucí různorodost služeb v Evropě. Cílem EN 1332 je zvýšit
dosažitelnost těchto služeb ve prospěch spotřebitelů. Toho se dosáhne zajištěním mezioborové a
mezinárodní použitelnosti strojově čitelných karet, přičemž se respektuje maximální orientace na
uživatele.

EN 1332 vyjadřuje potřeby všech uživatelů, včetně osob se speciálními potřebami, například osob
starších, nezletilých, invalidních, s poruchami zraku, s problémy v učení, osob používajících kartu
poprvé, neznalých místního jazyka.

EN 1332 specifikuje:

a)  zásady návrhu uživatelského rozhraní (včetně značek), které musí být zahrnuty do návrhu zařízení
ovládaných kartou, ale nikoli do strojů, jejichž činnost souvisí s výběrem a dodávkou zboží nebo
služeb;

b)  hmatový identifikátor, který musí být zahrnut v návrhu strojově čitelných karet;

c)  standardní rozvržení skupinových klávesnic zařízení ovládaných kartou;

d)  kódování uživatelských požadavků pro osoby se speciálními potřebami.

Obsah EN 1332 je založen obecně, nikoli pro jeden obor, a pokrývá zařízení ovládaná kartou.
Předpokládá se, že toto zařízení může být rovněž ovládáno jinými prostředky, například zasunutím
bankovek a mincí, avšak předmět této normy je zúžen, jak je ukázáno dále.

Cílem zavedení normy pro kódování uživatelských požadavků pro osoby se speciálními potřebami je



umožnit držitelům karty, zejména osobám starším a invalidním, aby mohly lépe využívat zařízení
ovládaná držitelem karty, která přijímají karty s integrovanými obvody (např. zařízení vydávající
hotovost, lístky, prodejní automaty), které jsou stále více rozšířeny v Evropě. Toto rovněž umožňuje
poskytovatelům služby zajistit, aby jejich zařízení a služba, kterou poskytují odpovídala individuálním
požadavkům držitelů karet.

1 Předmět normy

Tato evropská norma definuje datové prvky, které mají být uloženy v kartě s integrovanými obvody a
vyměňovány za účelem umožnit koncovým zařízením přijímajícím karty s integrovanými obvody
identifikovat specifické preference rozhraní uživatele. Informace o preferencích může být využita
koncovým zařízením ke konfiguraci vhodných metod komunikace s uživatelem během procesu
transakce.

Evropská norma rovněž specifikuje mechanizmus vybavení informace o preferencích uživatele z karty
s integrovanými obvody a pro kombinace datových prvků pro vytvoření konkrétních uživatelských
profilů pomocí přidělení jednoznačných návěští.

Formáty a podrobné definice jednotlivých datových prvků jsou specifikovány, avšak přesný způsob
uložení dat v kartě s integrovanými obvody je mimo předmět této evropské normy.

Tuto evropskou normu lze použít pro scénář práce držitele karty se zařízením přijímajícím kartu (např.
zařízení vydávající hotovost, lístky, prodejní automaty) a pro karty s integrovanými obvody, které
odpovídají ISO/IEC 7816 a jsou personalizovány pro individuální držitele karet.
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